

不惧高温“超长待机” 高温下为你撑起绿荫

本报记者 李幸 文/图

热！热！热！入伏以来，眉山陷入了持续“蒸烤模式”，最高温度屡破新高，挑战人们的“汗点”。

高温天气对城市环境治理、城市规划等方面不断提出新的考验，如何强化生态保护，降低民众的体感温度和心理热度，防暑降温，去火祛燥，考验着政府的人性化管理水平，也亟待社会各方认真应对、统筹安排，积极作为。

我市各相关部门积极作为，加大民生保障，如启动社区纳凉点，主动向弱势群体伸出关爱之手、援助之手，确保居民用水用电等，同时加大食品安全管理的检查力度，严防严查有毒变质食品，切实做好防暑降温工作，保证市民安然度夏。



高温下

有关爱

藿香正气液、风油精、板蓝根颗粒、毛巾……就在上周，环卫工人曾小蓉收到了来自眉山市总工会的“清凉大礼包”。此次送“清凉”活动，市总工会拿出30多万元资金，购买慰问品2000多份，分别深入环卫、建筑、高温生产一线。

“夏天工作是挺辛苦，但是有了这些‘清凉装备’，累的时候还能到‘环卫工人之家’休息。”曾小蓉说。

7月以来，眉山连续出现35℃以上高温天气，炎炎夏日，酷暑难耐。我市很多机关单位

“躺在床上是红烧，铺张凉席是铁板烧，下了床后是清蒸，出去一趟是爆炒，游泳回来是水煮，回家路上是生煎，进了家门是回锅肉……”一则有关高温的段子，折射出网民对当前天气的无奈。

记者从气象部门了解到，今年夏天，是一个“超长待机”的夏天，从7月13日入伏，需经过40天，即8月21日出伏。漫长的夏日，避暑成了市民生活的“重中之重”。

虽然天气热，但家住东坡区下大南街，73岁的孙淑琴还是对出门抱有很高的热情。“我跟她们约好了，去唱歌。”孙奶奶口中的“唱歌”，是指在纱縠行三苏祠南门附近的一片树荫下，每天下午2点后开始的聚会。

“草原上升起不落的太阳……”在三苏祠南门的一棵老

树下，20多位老人手一本歌单，跟着小提琴伴奏，大声唱起来。两个月前，孙奶奶开始在这里唱歌，会的就大声唱，不会唱也有歌单可以看，这对喜欢音乐的孙奶奶来说，是一次身心愉悦的聚会。“我们在树下唱歌，既可以纳凉，也不会无聊，开心得很。”

6日中午，我市一家大型商场内，人流穿梭，却凉意袭人，不少民众选择空闲时来超市选购商品，顺便纳凉。商场内，饮料、冰激凌、西瓜、凉面凉菜等降温商品占据了购物栏，而收银台前的排队长龙让不少民众感慨“蹭凉”队伍随着气温升高而增多。虽然蹭凉的市民多，但是商场内还是准备了足够的桌椅，没有人驱赶只蹭凉不购物的市民。

和在市区“纳凉”和“蹭凉”不一样，市民金洋则在这个炎

热的8月请了年假，带上家人去洪雅避暑。在柳江逛古镇，七里坪泡温泉，在瓦屋山玩漂流，金洋和家人在舒适与惬意中忘记了炎热。

的确，四川“森林康养”避暑地洪雅森林覆盖率超过70%，空气负氧离子含量高，拥有七里坪、玉屏山、柳江古镇、槽渔滩、高庙古镇、峨眉山等景区，夏季平均气温不超过24℃，得天独厚的优势，成为眉山人民身边的避暑胜地。但市民拥有更多的避暑方式，则源于眉山的“地利与人和”。

近年来，眉山持续推进“绿海明珠、千湖之城、百园之市”三大工程建设，全市森林覆盖率增长到48.61%，新增和恢复水域面积80平方公里，公园总数增加至118个。森林面积的增加、城市公园的增多，让市民纳凉有了更多的去处。



除了“送清凉”，部分单位还落实了“高温补贴”。眉山环卫处表示，环卫处从2014年开始实施高温补贴政策，政策一般为7、8、9三个月，每个月发放50块高温补贴经费，除了经费以外，每个环卫工人还会发放防暑降温药品，包括藿香正气液等。眉山市公交公司则采取调整工作时间，为一线员工准备了藿香正气液、防暑中药茶，不定时准备西瓜等防暑解暑。

高温下的关爱，让广大坚守岗位的人们，虽身处酷暑，却心有清泉。